

市城管局八千环卫工共同倡议:

# 春节期间请各扫门前鞭炮皮

本报2月4日讯(记者 赵伟)

欢天喜地过大年,鞭炮声自然不能少,但过年放鞭炮,添了喜庆,忙坏了仍坚守在岗位上的环卫工人。4日上午,济南市城管局的8227名环卫工共同向市民发出倡议,希望春节期间广大市民和单位少放鞭炮、不放鞭炮,自扫门前爆竹皮和门前雪,最大限度地减轻环卫工的劳动量,以实际行动关爱环卫工;春节期间要自觉减少日常生活垃圾量,节俭或综合利用日常生活资源,从源头上做到垃圾减量。

据环卫部门统计,从燃放烟花爆竹解禁以来,每年从除夕到正月初七,济南环卫工人的工作量陡增至平时的3-4倍。济南城管局相关部门负责人介绍,自从燃放烟花爆竹解禁以来,济南每年春节期间都将产生1500吨鞭炮皮,其中大年三十一天能产生600多吨鞭炮皮,正月初七“开门炮”能产生500多吨鞭炮皮。为了在春节期间保持城市的整洁,从初一到初七,济南8000余名环卫工每天清晨4点半就上岗清扫街道,特别是主城区的环卫工,他们多为外地的打工者,在万家团聚的时候,他们仍在为这个城市默默地奉献着。

此外,济南市城管局相关负责人表示,节日期间城管执法队伍将坚持春节值班上岗,上街巡查,及时通报沿街不扫门前雪和爆竹皮的单位商户。节后上班第一天,济南市城管局将不放“开门炮”,带头减少生活垃圾,维护良好的市容环境,做到勤俭节约过节。



在怡心苑小区,几名环卫工子女在体验清扫鞭炮皮。本报记者 赵伟 摄

## 上街清扫鞭炮皮感受父母辛苦 环卫工子女呼吁市民少放鞭炮

相关新闻

本报2月4日讯(记者 赵伟)

4日上午,济南市城管局组织30名环卫工子女和环卫工人一起,清扫几个没有清扫鞭炮皮的小区,通过实际行动感受父母的辛苦,呼吁市民过节少放鞭炮,减少环卫工劳动量。

2月4日上午,济南市城管局组织30名环卫工子女和环卫工人到德盛家园小区和怡心苑小

区现场清扫市民燃放的鞭炮皮。在这两个小区,只见一地的鞭炮皮已经被雪水打湿,环卫工要扫好几下才能清扫干净。几个年龄较小的环卫工子女拿着大扫帚,扫得虽不专业,但还是很认真,没扫几下,就累得胳膊疼,出了一头汗。

“没想到这些鞭炮皮这么不好清扫。”13岁的环卫工子女翟

庆龙称,以前知道父母干活不容易,但今天体验了一把,没想到只扫了扫爆竹皮,就累得不好受。“这些爆竹皮湿了粘在地上太难扫,为啥放鞭炮的人不能打扫干净呢?”

在活动现场,这些环卫工子女还向过路的市民发放倡议书,呼吁市民少放鞭炮、不放鞭炮,减少生活垃圾量,最大限度地减

轻环卫工劳动量,过一个节俭、文明、干净的春节。

15岁的环卫工子女张莘莘在体验后说,她每年放假都要从老家到父母身边过年,每次父母都一直忙碌,也没时间陪她。“我们希望广大市民都知道我们父母的辛苦,今年少放鞭炮,及时清理鞭炮皮,减少父母劳动量,让他们多一些时间来陪我们。”

## 雪水打湿鞭炮皮难清扫 环卫工劳动量加大

本报2月4日讯(记者 任志方 赵伟) 随着春节的临近,过年的气氛越来越浓。小年燃放鞭炮解禁后,2月4日,记者在市区一些开放式小区发现,放鞭炮的虽然不多,但一些市民燃放鞭炮后不清扫鞭炮皮,再加上鞭炮皮被雪水打湿,加重了环卫工的工作量。

2月1日烟花爆竹正式开始销售,而2月3日小年鞭炮解禁后,记者发现鞭炮声并不热闹。2月4日上午,记者在棋盘街小区、十亩园小区、佛山苑小区、燕子山小区等地调查发现,小区内放鞭炮

的人并不是很多,而地面上也很少看到爆竹的纸屑。

“今年放鞭炮的比去年确实少了一些,不过也挺麻烦的。”4日上午,在佛山苑小区靠近佛山街的一处院内,正在清扫爆竹纸屑的环卫工人刘师傅介绍,她负责的区域有四个大院,去年过年这四个大院都得挨个扫一遍,里面都是放完鞭炮后的纸屑。“今年虽只有两个院子里有人放鞭炮,不过由于雪水打湿纸屑,清扫难度加大,直到9点多才将最后一处鞭炮纸屑基本扫完。”

此外,记者走访十亩园社区、燕子山小区南区,也发现了有两三处燃放烟花爆竹后留下的纸屑,还没有人清扫。在东青龙街附近,环卫工人牛师傅刚刚将路边院子里扫出来的鞭炮纸屑倒进垃圾箱。“今年我负责的这片小区,只有路边的两个院子放鞭炮,弄了一地纸屑。”牛师傅表示,每年过小年总有人放鞭炮,而第二天自己的工作量也得加大。不少环卫工也称,由于燃放鞭炮,小年后工作量有所增加,再加上下雪、刮风等天气,清扫起来难度加大。

## 市城管局督察90余条主要道路 又通报一批清雪除冰较好单位

本报2月4日讯(记者 赵伟) 4日,记者从济南市城管执法局了解到,当天,市城管执法局又组织人员对市内历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区、长清区、高新区清雪除冰情况进行了督察督办,发现主次干道的积雪均已清理完毕,大多数沿街单位及商场商铺门前积雪得到及时清理,又通报表扬一批清雪除冰较好的单位。

济南市城管执法局相关负责人介绍,通过4日当天的督察督办情况来看,直属支队又督察督办全市主要道路90余条,市区沿街各

机关事业单位、企业及各大商场、商铺、重要景点等周边主次干道的积雪均已清理完毕,主次干道机动车道未出现积雪结冰情况,大多数沿街单位及商场商铺门前积雪得到及时清理。

经市城管执法局直属支队执法人员现场督办和对各区域城管执法局调度,完成清雪除冰工作较好的单位是:

历下区:山东中房物业管理公司龙景苑物业管理处、长城物业济南分公司万豪中心管理处、济南明英物业服务有限公司。

市中区:杆石桥办事处、四里村办事处、大观园办事处。

槐荫区:银座和谐广场、华联集团槐苑广场、西客站管理办公室。

天桥区:泺口办事处、北坦办事处、南村办事处。

历城区:山大路办事处、洪楼办事处、全福办事处。

长清区:长清区财政局、长清区公安局、长清区人民医院。

高新区:泰山财产保险公司、山东科技大厦、齐鲁软件园。

天材教育  
WWW.JINANTIANCAI.COM  
济南市天材教育培训学校

泉城八年一对一个性化辅导机构

# 辅导到天材 按效果付费

八年实力见证 中高考捷报频传 升学率节节攀升

享 全程个性化 享 服务透明化 享 教研同步化 享 培优体系化

### 天材一对一针对性辅导学生类型

学科知识有待提升

学习能力有待提升

- 基础扎实且比较优秀,但提升空间小
- 知识断层、弱点突出,长期偏科严重
- 个人学习问题及学科知识漏洞不明确
- 初三、高三,面临中高考,想有效提高
- 属于上课一听就会,课后一做就错型

- 学习兴趣欠缺,学习效果长期不稳定
- 长期找不到适合自己的正确学习方法
- 不善交流,无法与任课老师有效沟通
- 自身的学习及考试目标定位不够明确
- 处逆反期和青春期,暴躁、厌烦沟通

面临特殊类型考试

- 2013年的军考生、艺考生、保送生
- 面临2013年小升初、自主招生考

六大校区 就近选择 // 3课时一对一免费试学 预约热线

山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 舜耕校区: 88343733  
大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 阳光校区: 88340055